

ОСВІТНЯ ДІЯЛЬНІСТЬ В СФЕРІ ГРОМАДСЬКОГО ЗДОРОВ'Я ТА ПІДГОТОВКА ФАХІВЦІВ ГРОМАДСЬКОГО ЗДОРОВ'Я

Т.С. Грузева

ВИСВІТЛЕННЯ ПРОБЛЕМ НЕРІВНОСТІ В ОХОРОНІ ЗДОРОВ'Я В НАВЧАЛЬНІЙ ПРОГРАМІ «СОЦІАЛЬНА МЕДИЦИНА, ГРОМАДСЬКЕ ЗДОРОВ'Я»

Національний медичний університет імені О.О. Богомольця, м. Київ

Вступ. Скорочення нерівності стосовно здоров'я є однією з важливих цілей діяльності держав, національних систем охорони здоров'я, що відзначено в низці документів, прийнятих світовим співтовариством на найвищому рівні, у т. ч. в Порядку денному у сфері сталого розвитку на період до 2030 року, Ріо-де-Жанейрській політичній декларації з соціальних детермінант здоров'я, Основах політики і стратегії «Здоров'я-2020» тощо. Це завдання відображено в Національній стратегії реформування системи охорони здоров'я в Україні на період 2015-2020 років, а його реалізація, поряд з іншим, потребує підготовки фахівців з відповідними компетентностями та вміннями.

Основна частина. В рамках обґрунтування та розробки нової навчальної програми «соціальна медицина, громадське здоров'я» для магістрів медицини, особливу увагу було приділено питанням нерівності в здоров'ї та стратегіям її скорочення. Однією з фахових компетентностей, якою повинні оволодіти майбутні магістри медицини, визначено здатність виявляти прояви нерівності щодо здоров'я, спричинені соціальними детермінантами, та розробляти відповідні заходи для їх скорочення.

З огляду на це окрема тема у курсі вивчення дисципліни стосується аналізу причин соціальної нерівності щодо здоров'я та його охорони, на яку виділено 4 академічні години, у т. ч. 2 – для практичного заняття. Вона передбачає з'ясування поняття «нерівність», розуміння її форм, причин, критеріїв тощо. Детально розглядається ключове поняття «нерівність в здоров'ї», сучасні її прояви, масштаби, приклади нерівності щодо здоров'я між країнами та між окремими групами населення в межах країн. Вивчення питання охоплює дослідження соціального градієнту здоров'я та соціальних детермінант здоров'я, рушійних сил несправедливості відносно здоров'я.

Основний акцент зроблено на розумінні необхідності досягнення справедливості щодо здоров'я з позицій загальних прав і свобод людини,

забезпечення загального охоплення населення послугами охорони здоров'я, доступу до медичних служб тощо, на з'ясуванні принципів та стратегій досягнення рівності щодо здоров'я, аналізі відображення принципів справедливості щодо здоров'я в політиці різних секторів.

Висновок. Вивчення магістрами медицини питань нерівності щодо здоров'я та стратегій її подолання сприятиме формуванню необхідних компетентностей для успішного здійснення ними в майбутньому професійної діяльності.

Т.С. Грузсва, Н.В. Гречинська, І.М. Пельо, Л.О. Литвинова

ПРІОРИТЕТИ ОСВІТНЬОЇ ДІЯЛЬНОСТІ У СФЕРІ ГРОМАДСЬКОГО ЗДОРОВ'Я

Національний медичний університет імені О.О. Богомольця, м. Київ

Вступ. Досягнення стратегічних цілей усіх країн світу щодо забезпечення здорового життя та сприяння благополуччю для всіх потребує формування сучасних систем громадського здоров'я, здатних протистояти новим викликам та загрозам для здоров'я населення. Такий вектор розвитку відображено в Стратегії сталого розвитку до 2030 року, «Здоров'я-2020: основи європейської політики та стратегія для XXI століття», низці інших документів, прийнятих ООН, ВООЗ, ЄРБ ВООЗ, та імплементовано в національну нормативно-правову базу, у т. ч. в Стратегію сталого розвитку «Україна-2020» та Національну стратегію реформування системи охорони здоров'я в Україні на період 2015-2020 років. Траєкторію руху конкретизує Європейський план дій зі зміцнення потенціалу і послуг громадського здоров'я, План дій для підвищення рівня готовності та реагування систем охорони здоров'я в Європейському регіоні ВООЗ, 2018-2023 рр., результати нарад Коаліції партнерів зі зміцнення служб громадського здоров'я в Європейському регіоні ВООЗ тощо.

Реалізація завдань, які стоять перед національними службами громадського здоров'я, передбачає наявність достатньої за чисельністю та якісно підготовленої когорти фахівців, здатних вирішувати складні проблеми громадського здоров'я, організувати та забезпечити здійснення основних оперативних функцій громадського здоров'я. З огляду на вказане, освітні аспекти формування кадрового потенціалу служби громадського здоров'я набувають в умовах сьогодення особливої ваги.